

# LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMEDIA Año XXII Núm. 7.032 Sábado 17 de Enero de 1931 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 96

## MADRID

### Siembras religiosas y patrióticas

Completamente de acuerdo con la doctrina que enjuiciando recta, imparcial y sabiamente han recordado estos días algunas publicaciones católicas acerca de la sumisión a los poderes constituidos oponiéndola a criterios sombreados de sectarismo, conviene distinguir, sin embargo, entre el reconocimiento o sumisión a los dichos poderes y la aceptación de las leyes emanadas de los mismos, pues no solo cabe, sino que es obligada la resistencia a ellas y el trabajo constante, utilizando todos los medios lícitos, para cambiarlas o sustituir las.

Además, tampoco es absoluto el deber de sumisión a cualesquiera linaje de poderes, porque si estos son tiránicos, aún en el supuesto de que fueran legítimos por razón de su origen, serían ilegítimos en consideración a su ejercicio. De modo que no hay que llevar las cosas a ciertos extremos. Ante determinados casos, la Iglesia ha preferido siempre las catacumbas al Capitolio.

Y no han de olvidarse tampoco las lecciones de la experiencia. Cuando los poderes establecidos en Francia creyeron, si no destruidas, grandemente debilitadas las fortalezas monárquicas, desataron la más inícuca de las persecuciones contra la Iglesia, respondiendo con tan negra ingratitud a la paternal benevolencia que aquellos habían merecido a la Santidad de León XIII. Antes de morir este sabio e inolvidable Pontífice las relaciones entre la Iglesia y el Estado estaban rotas y virtualmente rotada la separación. Lo que se ganó después fue fruto de la resistencia que opusieron los católicos franceses a determinadas leyes de la República, siguiendo las normas de austeridad y de sacrificio del Santo Pío X.

En cuanto a nuestra nación tampoco conviene olvidar como respondieron determinados gobernantes a la solicitud amorosísima del Padre Común de la Cristiandad por las instituciones legales, o sea, tratando de hacer aquí cuanto se había hecho en Francia. En alguna época fue inminente la ruptura de relaciones entre la Santa Sede y el Gobierno de España, y si no se llegó a ella, por la actitud de franca y enérgica resistencia de los católicos, frente al propósito de imponerles semejantes leyes. En España, cuando se aluda a ciertos fracasos sectarios y a determinadas prosperidades de la Acción Católica, no podrá hacerse, sin injusticia, caso omiso de las publicaciones y de los hombres más importantes que constituyeron el núcleo de la resistencia, el muro de contención del revolucionarismo. Las cosechas que con relativa comodidad han metido algunos en sus graneros, son resultado de aquellas religiosas y patrióticas siembras; siembras que germinaron en fuerza de sacrificio y generosidades regadas, en algunos casos, con sangre de héroes y de mártires...

MIGUEL PENAFLO

## CRÓNICA LOCAL

### Nuestro clima

Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional:  
Presión media del día. 774.0  
Temperatura máxima. 14.0  
Idem mínima. 6.2  
Idem media. 10.1  
Máxima al sol. 16.8  
Humedad relativa media. 55  
Evaporación en 24 horas. 3.3  
Lluvia en 24 horas. 0.0  
Viento dominante. S.  
Fuerza en metros por segundo. 4.0  
Nubosidad. Casi despejado  
Nota del Observatorio Central.—Estado general atmosférico deducido de las observaciones efectuadas desde 1 hora a 7 horas del día 16 de enero de mil novecientos treinta y uno.  
Al Sur de Terranova se halla una borrasca que va reduciendo su radio de acción comprimidas con dos masas de aire frío, una situada en los Estados Unidos y otra en el Atlántico sobre las Azores.  
Al Norte del paralelo 50 se encuentran varios centros de perturbación atmosférica que ocupan el Canadá y Europa Septentrional.  
El más importante está situado entre la Península Escandinava e Islandia.  
Llueve con mucho viento del Oeste en las Islas Británicas y Países Bajos.  
Se observan nieblas sobre Suiza y Norte de Italia y en España el cielo está generalmente con nubes bajas y nieblas.

## La Cámara Oficial Agrícola

### Interesante instancia acerca de la Cámara Uvera

Ayer celebró sesión plenaria la Cámara Oficial Agrícola de esta provincia bajo la presidencia del señor Rovira Torres.

Se presentaron las cuentas justificadas correspondientes al año último, acordándose aprobarlas y remitirlas al Ilmo. Sr. Director General de Agricultura para la aprobación definitiva.

El señor Presidente expuso el resultado de las gestiones que viene realizando para que se envíe a esta Estación de Fitopatología una colonia de parásitos de la mosca de los frutos, cuyo resultado hasta ahora ya conocen nuestros lectores.

Se acordó facultar a la presidencia para que contribuya al homenaje a los Institutos armados y suscripción para la Guardia Civil.

El vocal señor Gómez Cordero que lleva la representación de esta Cámara en la Cámara Oficial Uvera presentó un proyecto de exposición dirigido al Excmo. Sr. Ministro de Economía Nacional que es como sigue:

«Excmo. Sr.: Esta Cámara Oficial Agrícola atenta siempre a la defensa de los intereses agrícolas de la provincia, se cree en el deber de intervenir en la lucha entablada entre la Cámara Oficial Uvera y un núcleo muy respetable de sus asociados, productores de uvas de embarque para el extranjero.

Para ello creemos necesario hacer un breve examen de los hechos que han determinado este grave estado de cosas.

La Cámara Oficial Uvera fue creada por Real Decreto de 11.º de Junio de 1924 en cuyo artículo segundo expresa de una manera clara y terminante los fines que la misma ha de realizar, y que son, selección del fruto, uniformidad del peso de los barriles y regularización de los embarques. Por el artículo 56 de su Reglamento se conceden a la Cámara Oficial Uvera amplias facultades para la mejor defensa de los intereses productores, pudiendo llegar a decir: «a servir de intermediario para la venta de barriles en el extranjero, pero tendrá siempre por norma el respeto a los intereses dedicados a esos negocios».

Desde su constitución, la Cámara Oficial Uvera ha venido prestando su principal atención a la regularización de los embarques y es justo consignar que ha cumplido lo mejor que le ha sido posible su misión, pues debido a la acción tutelar de la misma se ha materializado el negocio de embarques, proporcionando grandes beneficios a los productores. Pero la actual Junta Directiva de la Cámara Oficial Uvera ha querido orientar la futura actuación de dicho organismo en el sentido de convertirlo en Entidad mercantil con fines especulativos, apartándose de su misión reguladora y defensora, sin que haya tenido para ello las razones que el citado artículo 56 del Reglamento determinan, ya que los intereses generales de la producción no se hallan amenazados por los comerciantes dedicados a los negocios con ella relacionados.

Esta actitud de la Cámara Oficial Uvera ha determinado una protesta de los elementos perjudicados con el último acuerdo adoptado por aquella Entidad, relativo al despacho de vapores directamente por la Cámara misma, a cuya protesta se han unido todas las Casas Comisionistas y comerciantes que trafican en las diversas ramas que abarca el negocio uvero, que al ver amenazados sus intereses recurren a la Cámara Oficial de Comercio para que les ampare en lo que ellos estiman una extralimitación de la Cámara Oficial Uvera.

Lo más grave del caso es, Excmo. señor, que a estos negociantes se han unido una gran parte de productores que no estando conformes con la actuación de la Junta Directiva de la Cámara Oficial Uvera, no encuentran otro medio mejor de protesta que pedir la desaparición de la misma.

No es de esta manera como debe enjuiciarse el problema. La Cámara Oficial Uvera de la provincia de Almería tuvo una potísima razón que justificó su existencia, y esa razón aumentada y

## La Cámara Oficial Agrícola

### Interesante instancia acerca de la Cámara Uvera

centuplicada subsiste en los presentes momentos. Atender el ruego de estos elementos contrarios a la existencia de la Cámara, sería inferir un sensible agravio a la economía de la provincia, sin ventaja ni provecho para nadie.

La colectividad de los parrraleros de la provincia necesita para la defensa de sus vitales intereses un principio de orden en la realización de los embarques de uvas al extranjero, y algo cuando menos de regulación en el mercado de fletes, y estas necesidades se las satisface cumplidamente la Cámara: una propaganda del consumo de uva, intensa de una parte y extensa de otra, y ella solo un organismo colectivo puede realizarla: un consultorio que ilustre al productor sobre las prácticas agrícolas que deba utilizar, y estas enseñanzas, sólo las puede prodigar dicho organismo colectivo, utilizando las experiencias obtenidas en sus Laboratorios, campos de experimentación, etc., que debiera tener bajo la correspondiente dirección técnica; y cuando menos y siendo parcos en el pedir, un organismo que abarque a la totalidad de la producción y tenga personalidad cumplida para intervenir cerca de los Gobiernos, exponiéndole los anhelos y los deseos de los productores de uvas, y los remedios que está en su mano el prodigar.

Se dirá que algunas de estas finalidades no las satisface cumplidamente la Cámara Oficial Uvera, pero otras sí: mas el primer fenómeno se da, no por deficiencia orgánica, sino funcional. De aquí que en todo caso podría estimularse la función dicha, rectorar el órgano, pero no destruirlo.

Efectivamente, la Cámara ha cumplido con su cometido, sino de una manera perfecta por lo menos aproximada en lo que a la función reguladora y ordenadora de embarques se refiere, pero lejos de acabar de perfeccionar esta función, y atender muy especialmente a la primera de las misiones que el Real decreto básico le señala, que es la selección del fruto, comprendiendo dentro de esto no solo un fruto sano que nos pueda permitir luchar con ventaja en los mercados extranjeros ante la competencia cada vez más aguda, y más perfecta de otros países, sino proporcionar a la producción enseñanzas que barran de una vez el ritualismo de nuestros viejos métodos de cultivo y nos permitan aprovecharnos de las conclusiones de la ciencia agrícola, lo que de esto, decimos, enreda su actividad a fines meramente mercantiles que no solamente pueden lesionar intereses creados respetables, sino que indudablemente habrán de llevar consigo la dificultad que para un organismo ha de representar la práctica del comercio cuando no lleva como inspirador el lastre de la experiencia de muchos años, ni como motivo el aguijón del interés puramente individual.

Por todo lo expuesto esta Cámara provincial Agrícola entiendo, y Suplica respetuosamente a V. E. 1.º Que no debe disolverse la Cámara Oficial Uvera de esta provincia de Almería, y 2.º Que se le debe ordenar límite su acción a las finalidades que se le señalan en el Decreto básico y por el orden que en el mismo se exponen, pudiendo usar de la facultad que le concede su Reglamento en su artículo 56, cuando necesidades apremiantes y previamente justificadas ante esa Superioridad así lo aconsejen.

Así es de esperar de la notoria rectitud de V. E. cuya vida guarde Dios muchos años.

Almería para Madrid a diez y seis de Enero de mil novecientos treinta y uno.

La Cámara acordó aprobar dicha instancia haciéndola suya, y elevarla al señor Ministro de Economía Nacional, felicitando a su autor señor Gómez Cordero por su iniciativa y acierto.

Y no habiendo más asuntos de que tratar se levantó la sesión.

## Viendo lo por venir

De hoy en veinte años

Por fin el Gobierno se ha decidido a aumentar los haberes del Clero, cosa a que en 1931 no se atrevió «por ser materia concordada». Se sabe que en el Consejo de Ministros de anteañoche se trató de este asunto, y aunque el ministro de Marina señor Estrada propuso que se aplazara el aumento hasta que el vuelva al ministerio de Gracia y Justicia, — que espera ocupar en la próxima crisis, por haber recorrido ya todos los departamentos ministeriales y estar dispuestos a volver a empezar — se acordó en principio conceder al llamado Clero bajo un aumento que oscila entre dos pesetas setenta y cinco céntimos al mes y siete duros y medio al año. Para el Clero alto propuso el señor Tormo la concesión de nuevos honoríficos tratamientos, que el propio don Elías estudiará consultando a los clásicos griegos y latinos, porque el ministro de Gracia y Justicia — un aguerido militar cuyo nombre no recordamos en este momento — no está muy ducho en estos menesteres.

## Una conferencia

### En los Luises

En la tarde de ayer, conforme anunciamos, tuvo lugar la conferencia del señor Roda Díaz (don Pascual).

Versó sobre el tema «Condición social de la mujer a través de la Historia. Régimen patriarcal. Grecia, Roma y cristianismo».

Expuso que dejaba para otra disertación el estudio de la condición jurídica de la mujer por considerar previo el punto de vista social.

En los primeros tiempos del patriarcado, la mujer gozaba de libertad, eran tiempos de barbarie. Posteriormente quedó en todo sometida a su marido, perdiendo así su libertad primitiva.

Y al terminar este período histórico hay una división bien marcada entre Oriente y Occidente: el Oriente no sabe romper con la poligamia, mientras que en Occidente se da un paso más en favor de la mujer.

El legislador griego no concedió a la mujer derechos políticos. La miró con indiferencia, dándole unas veces demasiada libertad y oprimiéndola otras como tirana. La desigualdad del hombre existía, pero en menor escala que en Oriente.

El matrimonio tampoco era indisoluble, pero al lado del repudio se colocaba el divorcio que permitía a la mujer el pedir la separación por delito grave de su marido.

Al estudiar la condición social de la mujer romana hace un estudio de las formas de matrimonio, de las luchas entre patricios y plebeyos, y de la institución del consejo familiar, para terminar con una visión de la época de corrupción.

Con la aparición del cristianismo, la mujer adquirió la condición de reina del hogar. Esto pudo ser por la abolición de la esclavitud entre los cristianos y por el principio de igualdad.

Analiza las epístolas de San Pablo, donde se encuentra el verdadero tipo de la mujer cristiana y con esto termina tan interesante estudio, recibiendo una salva de aplausos de los numerosos compañeros que llenaban el salón.

A continuación, el señor Estevan manifestó que no encuentra objeciones propiamente tales, reservándose para la próxima en que trate de la condición jurídica de la mujer en la Historia y en el derecho moderno. No obstante, hace dos indicaciones pertinentes, que aclara el conferenciante.

El señor Magistrat, que acudió a oír a su sobrino, y a quien le fué concedida la presidencia, exhortó a los reunidos para que prosigan su labor espiritual y cultural, felicitándolos por los progresos de la Congregación y en especial a su director.

Escuchó muchos aplausos.

## DEL MOMENTO

### Católicos y monárquicos

Los trascendentales sucesos políticos anunciados como inminentes por determinados cronistas, no se han servido presentarse en escena y puede asegurarse que no se presentarán. El Gobierno mantiene su propósito de ir a las elecciones en la fecha anunciada, ofreciendo y dando las garantías de sinceridad que se apeteczan, sin hacer otra reserva que la de no dejar desamparado el orden público, sin el cual o contra el cual necesariamente habrían de resultar viciosas las funciones electorales. Debemos, pues, en vista de todo esto dar de mano a las incertidumbres y disponernos o disponerse, los que tratan de participar en aquéllas, a iniciar los trabajos que conduzcan al triunfo.

Ignoro qué se propone hacer el Gobierno en cuanto a los Alcaldes de Real Orden. A quienes se los dieron les parecería desatendida la resolución de quitárselos. A quienes les hace falta para el logro de sus propósitos electorales una autoridad municipal mangoneadora, muñidora, que sepa hacer lucidos juegos de manos con los votos antes de que vayan al fondo de las urnas, nada mejor que la remoción del alcalde adversario y la perspectiva de un posible alcalde amigo. Pero la verdad es que si los propósitos de sinceridad de que tanto se alardea por unos y por otros no son una farsa, es decir, si todos se proponen respetar el sufragio y velar por su pureza, tanto dará que el alcalde lo haya nombrado el Gobierno, como que lo haya designado la corporación municipal, porque en uno como en otro caso, ni el alcalde querrá perpetrar, ni habrá nadie que le consenta y menos que le estimule, a la perpetración de tropelías. Y entendiéndose que cuando un cuerpo electoral tiene la decisión de no ser engañado, no es fácil que lo engañen.

Los candidatos, pues, deben contar para su triunfo con el solo empleo de medios legítimos y honestos. Deben presentarse a sus electores diciendo lo que son, y por qué y para qué solicitan sus sufragios; sin usar equívocos ni antifaces. A cuerpo limpio no es fácil, ni posible en muchos casos torear, y por ello no será reprochable el uso racional y discreto del capote, pero tal y como se hallan las cosas, ningún voto católico debe favorecer a quien no sea conocidamente católico y monárquico.

THADERIN

## El frío y la gripe

Madrid, 16. Se mantiene el frío con la misma intensidad de días anteriores.

Se calcula que el treinta por ciento de la población se encuentra atacada de gripe.

## Comerciantes desaprensivos

Se han presentado denuncias contra los vendedores de leche por haber elevado el precio de este artículo, con perjuicio de los enfermos. Las autoridades han tomado cartas en el asunto.

## El reparto de la correspondencia

La Cartería de Madrid ha facilitado una nota oficiosa explicando que las deficiencias que se notan en el reparto de la correspondencia se deben a la circunstancia de hallarse la Cartería falta de personal por las bajas producidas por la gripe.

## En Barcelona

Barcelona, 16. Comunican de varios pueblos de la región que el frío es intencísimo, habiendo causado numerosos daños las heladas. Muchos ríos se han congelado. La temperatura en San Juan de las Abadesas ha llegado a 14 bajo cero.

## El Viaje del infante don Jaime

Cádiz, 16. El infante don Jaime paseó por las calles de la población, siendo acogido con grandes muestras de simpatía por el público. Su Alteza se lamentó del frío reinante especialmente a su paso por el cofe de Doñana, donde estuvo cazando. Almorzó con su hermano el infante don Juan. Emprendió el regreso a Madrid a las seis de la tarde, tributándosele una despedida entusiasta.



EDUCADO  
—Pero, usted no sabe saludar, cuando encuentra a un superior?  
—Sí, señor, mi capitán. ¿Como sigue usted? ¿Y la familia?

# INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

DE NUESTRA AGENCIA EN MADRID Y CORRESPONSALES ESPECIALES

## A causa del frío se pierde la cosecha de la naranja

En Valencia y Murcia

Valencia, 16. El Centro de Exportación Agrícola ha telegrafiado al Presidente del Consejo dándole cuenta de que las heladas han destruido la cosecha de la naranja. Demanda urgentes remedios para solucionar la triste situación de los cosecheros. Lo mismo ha ocurrido en Murcia. Los huertanos, en un vértigo de locura, comenzaron a recolectar la naranja helada para exportarla. Los exportadores piden que se haga una inspección del fruto que se envíe al extranjero para evitar el descrédito de los mercados.

## La salud del Obispo de Mallorca

Palma de Mallorca, 16. El Arzobispo, doctor Miralles, ha experimentado una ligera mejoría en la enfermedad que padece. Al saberse la noticia, ha causado buena impresión en la diócesis, que alienta esperanzas de que sane el venerable Prelado.

## Información de Palacio

### El Monarca y el alcalde de París recorren la Ciudad Universitaria

Madrid, 16-4 tarde. El Monarca, acompañado del alcalde de París, visitó hoy la Ciudad Universitaria. Don Alfonso mostró al alcalde parisiense los planos de las futuras construcciones, explicándole detalladamente el alcance de la obra. El alcalde hizo grandes elogios de la obra y alabó la iniciativa del Monarca.

### Despacho regio

Después de haber visitado en unión del alcalde de París la Ciudad Universitaria, el Soberano recibió en Palacio a los ministros de Fomento y Trabajo que despacharon con don Alfonso. Ambos salieron a las dos de la tarde.

El señor Estrada manifestó que había sometido un decreto sobre expropiación de terrenos en Barcelona y varios sobre personal. El señor Sangro dijo que también había puesto a la firma del Monarca varios decretos sobre personal de Estadística, otro disponiendo que las Cajas de ahorro popular dependan de la Dirección de Acción Social y otro regulando la mano de obra extranjera en España.

## Cotizaciones de Bolsa

Madrid, 16-12 noche.	
Libras . . . . .	47'50
Francos . . . . .	38'35
Dólares . . . . .	9'78
Liras . . . . .	51'25
Francos suizos . . . . .	189'45

## EXTRANJERO

### Diplomático operado

París, 16.—El Embajador de Cuba en Madrid, señor García Kohly, ha sido operado en el vientre con resultado satisfactorio.

### La situación política en Cuba

Habana, 16.—Han sido suprimidos los periódicos «Sivoni» y «Americano» y el director de este último lo ha deportado el Gobierno. La policía ha interceptado cartas de Moscú dirigidas a los comunistas cubanos, transmitiendo órdenes para organizar en Cuba un movimiento comunista. Continúa la agitación política en todo el país, observándose la tendencia soviética.

### El terremoto en Méjico

Méjico, 16. El temblor de tierra ocurrido en la región de Oxaca ha destruido parte de la población y ha causado estragos en algunos pueblos. El número de víctimas se eleva a 75 muertos y numerosos heridos. El Gobierno ha enviado socorros urgentes para hacer frente a la angustiosa situación de los habitantes damnificados.

La Argentina rebaja los sueldos a los empleados públicos y el Ayuntamiento rebaja el precio del pan. Buenos Aires, 16. La Comisión de presupuestos ha rebajado en el diez

por ciento el sueldo de los funcionarios públicos. La Municipalidad por su parte ha rebajado el precio del pan en el cincuenta por ciento.

### El presidente del Uruguay

Montevideo, 16.—Se considera Presidente electo a don Gabriel Terra, perteneciente al partido colorado.

### La revolución en Bombay

Bombay, 16.—Con motivo de la ejecución de cuatro indostánicos los partidarios de Ghandi han paralizado la vida de la ciudad, holiendo cien mil obreros. Se produjeron algunas colisiones entre la policía y los huelguistas de las que resultaron numerosos muertos y heridos.

## LA "GACETA"

Madrid, 16-4 tarde. Entre otras disposiciones inserta la «Gaceta» de hoy las siguientes: Aprobando las instrucciones y programa para los exámenes de ingreso de auxiliares de Aduanas. Autorizando a la Junta Liquidadora de la Comisión Oficial del Motor a realizar por la vía de apremio los créditos contra las Diputaciones, Ayuntamientos y particulares, por suministros de material. Disponiendo que las señoras y señoritas que figuran en los escalafones de Instrucción Pública se las llame en toda la documentación con la terminación femenina de los cargos que desempeñen y tanto a las solteras, casadas o viudas, se las llame señora o señorita, anteponiendo los tratamientos de ilustrísima o excelentísima en caso de que los ostentaran.

## El homenaje al general Las Heras

Madrid, 16-4 tarde. Han marchado a Huesca numerosos jefes de la promoción del general Las Heras a fin de rendirle el homenaje acordado por todos los jefes del Ejército. Entre los que marcharon van representadas todas las armas y presidente el general Orgaz. En el trayecto se incorporarán a los expedicionarios otros jefes de las distintas provincias del recorrido. Llevan un hermoso ramo de flores con cintas de los colores nacionales y una inscripción que dice: «El sacrificio de Las Heras es una lección viva del deber».

## BARCELONA

### Del asalto al estanco

Barcelona, 16.—Esta madrugada, los Mozos de Escuadra detuvieron en la barriada de Antúnez a un individuo de pésimos antecedentes cuyas señas coinciden con las de uno de los atracadores del estanco de Hospitalet. La policía ha practicado varias diligencias derivadas de las declaraciones del detenido.

### De la huelga de pescadores

A consecuencia de la huelga que vienen manteniendo los obreros dedicados a la pesca marítima, no ha podido descargarse un importante cargamento procedente del norte de Europa.

### Fallecimiento del señor Junoy

Momentos antes de fallecer el ex senador republicano, señor Junoy, le visitó Cambó. El cadáver se trasladó al patio de la Universidad y ante él desfilaron varias personalidades.

### Consejo de guerra a un soldado

En el cuartel de Roger de Lauria se celebró un consejo de guerra contra el soldado de Intendencia José Manuel Lorenzo Ballesteros, el cual agredió a un oficial de la Guardia civil cuando le conducía al calabozo.

El fiscal pedía para el procesado la pena de seis años de prisión y el difensor la absolución.

## FIRMA REGIA

### De Gracia y Justicia

Madrid, 16-12 noche. Se ha nombrado juez del distrito de San Juan a don José Félix Huerfano. Idem de Dolores a don Pedro Marroquín. Idem de Ribadeo a don Pedro Corrales.

### Del momento político

## Se ha firmado un decreto regulando el trabajo de los obreros extranjeros en España

Se cree que en la próxima semana se levantará la previa censura de Prensa

## Se ha solicitado la Medalla del Trabajo para Doña Blanca de los Ríos

### La suscripción por la Benemérita

Madrid, 16-4 tarde. La suscripción en favor de la Guardia civil alcanza hoy a la suma de 700.000 pesetas.

### Las mejoras de los sueldos

Los diarios madrileños «El Debate» y «El Siglo Futuro» publican sendos artículos abogando por las mejoras de sueldos indispensables ante el encarecimiento de la vida.

### Las peticiones de mejoras de los ferroviarios

Las peticiones de mejoras de los ferroviarios se elevan a 200 millones de pesetas. La comisión designada continúa estudiando la fórmula para resolver el problema.

### La Comisión Permanente de codificación

En el Palacio de Justicia se reunió la Comisión Permanente de Codificación a fin de proceder al estudio del Apéndice foral catalán. Se acordó volver a reunirse en la semana próxima.

### Acerca del testamento ológrafo del infante don Antonio

El ministro de Gracia y Justicia ha manifestado con respecto a la aparición de un testamento ológrafo del infante don Antonio de Orleans, que será protocolizado.

### Reparto de premios a los huérfanos de Hacienda

Madrid, 16-10 noche. Al mediodía de hoy, se ha celebrado en el salón de actos del Ministerio de Hacienda, un reparto de juguetes y libros a los niños y niñas del Colegio de huérfanos de funcionarios de Hacienda.

Asistieron el ministro señor W. y sus altos jefes del Ministerio. El subsecretario no pudo asistir por continuar enfermo.

La señorita Rincón mostró su gratitud al ministro por la ayuda prestada al colegio.

El señor Wais se mostró complacido por la celebración de fiesta tan cordial.

Se repartieron 190 juguetes y otros objetos diversos que fueron regalados por el ministro, subsecretario y funcionarios.

El reparto lo efectuó personalmente

el señor Wais, que además, entregó dos cartillas de 25 pesetas para los dos alumnos que más se habían distinguido en sus estudios.

A la una de la tarde, se celebró un banquete para los niños en el Hotel Nacional.

El Colegio de Huérfanos lo fundó el señor Calvo Sotelo y está subvencionado con 250.000 pesetas.

### El trabajo de los extranjeros en España

Madrid, 16-12 noche. El decreto firmado hoy referente al trabajo de los extranjeros en España establece que las empresas mantendrán el personal actual, reemplazándolo en lo sucesivo con arreglo a las normas del Ministerio del Trabajo.

Se crea un servicio regulador del trabajo profesional. Se expedirán tarjetas de identidad gravadas de 10 a 500 pesetas anuales, valederas por un año.

La falsificación implicará la expulsión del territorio. Se exceptúan de esta obligación la servidumbre diplomática, los estudiantes y aprendices manuales.

### Los salarios mínimos en las Artes Gráficas

En la próxima semana la Comisión de Corporaciones comenzará la organización de la Conferencia que redactará el estatuto nacional de salarios mínimos a las Artes gráficas.

### Proyección de películas técnicas

El Círculo Militar ha acordado gestionar la proyección de películas técnicas militares nacionales y extranjeras.

### En honor de Blanca de los Ríos

Se ha solicitado la Medalla del Trabajo para la eximia escritora doña Blanca de los Ríos.

### Declaraciones del presidente de la Unión Patronal

El presidente de la Unión Patronal ha declarado que la retirada de los patronos de los Comités paritarios ha motivado el vicio de origen en que están fundados los mismos, pues los únicos solventes son los patronos, faltando, por tanto, la equidad. Espera que resuelva el Gobierno sobre las reformas que tienen solicitadas.

### El ministro de Instrucción pública a Zaragoza

El señor Tormo se propone marchar el próximo domingo a Zaragoza para presidir el Claustro y nombrar al Rector de aquella Universidad entre los candidatos designados.

### El levantamiento de la previa censura

Se cree que en la próxima semana se levantará la previa censura militar a la prensa.

## Plausible acuerdo del Ayuntamiento de San Sebastián

San Sebastián, 16. El Ayuntamiento ha acordado engrosar con cuatro mil pesetas la suscripción a favor de la Benemérita y conceder diez mil pesetas para desempeñar las ropas de los pobres de la ciudad. Este acuerdo de la Corporación municipal ha sido acogido por la opinión con aplauso.

### La riqueza del pescado

San Sebastián, 16. Según una estadística publicada por el Ayuntamiento, han entrado durante el año en la Pescadería doce millones de kilos de pescado que importaron 21.500.000 pesetas.

## Noticias de la región

### Córdoba

#### Festival aristocrático

Va se están celebrando los últimos ensayos en la función benéfica que ha organizado la «Acción Católica de la Mujer», la cual se celebrará el día 5 del próximo mes de Febrero, en el Gran Teatro, y se espera que como en años anteriores ha de ser un gran acontecimiento, dados los buenos elementos que en ella toman parte.

El programa de esta función es de lo más selecto y bonito, pues lo constituye la hermosa zarzuela en tres actos, el segundo dividido en dos cuadros, titulada «La Calsera», tomando parte en ella 100 personas de entre ambos sexos y de nuestra buena sociedad y siendo dirigida su parte musical por el distinguido y distinguido señor don Juan Anguita.

### Huelva

#### Una nota del Gobierno civil

El señor Capitán General, marqués de Cavalcanti durante la visita que ha tenido el gusto de hacer a Huelva en general y a sus autoridades, guardación y personalidades en particular, ha conferenciado extensamente con los señores Jueces militares de las somarías que con motivo de los desórdenes públicos se instruyen; y, como consecuencia de sus conferencias con ellos, ha dispuesto que se estudien rápida y cuidadosamente las circunstancias de responsabilidad de cada uno de los detenidos al objeto de realizar sus propósitos de acordar la libertad, por lo menos provisional, de cuantos puedan ser beneficiados en este sentido.

Los elementos directivos no podrán por ahora ser incluidos en este beneficio, por impedirlo la mayor responsabilidad que probablemente les alcanzará por su calidad de promotores de los sucesos.

### Sevilla

#### La marquesa de Cavalcanti

Dando una nueva prueba de religiosidad y sevillanismo ha recibido la medalla de congregate de la Real y Muy Ilustre Congregación Mariana, Corte de honor de señoras y caballeros adoradores de la Santísima Virgen del Pilar, establecida en la iglesia de Santo Ángel, la Excm.ª señora marquesa de Cavalcanti.

Se celebró el acto durante el último ejercicio sabino de la Congregación, y actuaron en la imposición de la insignia y recepción de la ilustre dama el reverendo P. Superior de los Carmelitas, presidente general, y las señoras doña Concepción Concha y Sierra de Sarasá y doña Avelina Crespo de García, presidenta y secretaria, respectivamente. Lo excelentísima señora marquesa de Cavalcanti mostró su especial complacencia por pertenecer a esta Real Congregación, que evoca de manera singularísima devoción tan genuinamente española.

#### La nueva junta del Aero Club

En el elegante local del Real Aero Club de Andalucía se ha reunido junta general de la joven y pujante sociedad que cada día cuenta con mayor número de socios entusiastas del deporte aéreo, eligiéndose nueva Junta reglamentaria dirigente de las actividades de la sociedad en su doble aspecto de casino y de escuela de pilotaje civil, uno de los más importantes de España.

El resultado de la elección fue la casi completa reelección de los miembros de la Junta anterior, cuyas gestiones fueron, al darse cuenta de ellas por la secretaría, justamente aprobadas con elogio.

## Gran taller Parísien

de limpieza en seco y planchado a vapor de toda ropa de señoras y caballero. Se limpian pates y terciopelos, y caballero. Se limpian Sócrates, número 6. Los trabajos se entregan a las 48 horas.

## MADRID

### Notas necrológicas

Madrid, 16-4 tarde. Ha fallecido en Madrid don José María de Azara, que desempeñó la vicepresidencia de la Confederación Católica Agraria.

También ha fallecido el catedrático señor Méndez Bejarano.

### Entidad humanitaria

Presidida por el tenor Fleta, se ha constituido una comisión para crear una entidad encargada de regenerar a los delincuentes al salir de prisión.

## PROVINCIAS

### Gestiones del alcalde de La Coruña

La Coruña, 16. El alcalde de esta capital gestiona que el Príncipe de Gales asista a la colocación de la primera piedra del monumento al general inglés Moore, que en el año 1809 combatió contra Napoleón.

### Detenidos puestos en libertad

Huelva, 16. Han sido puestos en libertad doce individuos detenidos con motivo de los últimos sucesos sediciosos.

### Una perturbada deja la población a oscuras

Castellón, 16. En el vecino pueblo de Morella, una vecina llamada Dolores Ferrer tocó un cable conductor de energía eléctrica con el propósito de suicidarse, dejando la población a oscuras. Se trata de una perturbada. Se produjo graves quemaduras en las manos.

## De Aviación

### Mussolini felicita a Balbo

Roma, 16. El jefe del Gobierno, Mussolini, ha enviado un mensaje al general Balbo por la feliz llegada de la escuadrilla de hidroaviones italianos a Rio Janeiro.

También ha enviado una orden del día a los jefes y oficiales de la escuadrilla felicitándoles y rindiéndoles un recuerdo a las víctimas de los compañeros muertos en Bolonia.

### Otra marca en circuito cerrado

Istris, 16. Los aviadores Lebrich, Deret y Cardieu han emprendido el vuelo en el avión «Trait d'Union» para establecer una marca mundial de resistencia en circuito cerrado.

## MARRUECOS

### Embarque de licenciados.—Don ejo de guerra

Tetuán, 16. Ha marchado a Ceuta, en cuyo puerto embarcarán para la península, una expedición de licenciados del regimiento de Ceriñola a causa de la reciente reducción de sus efectivos.

Los soldados fueron despedidos por las autoridades.

Se ha celebrado un consejo de guerra para ver y fallar la causa instruida contra el sargento del Grupo de Auto-Radio, don Antonio Díaz Suárez, acusado del supuesto delito de lesiones.

Presidió el tribunal el teniente coronel del regimiento de Ceriñola don Jesús Rodríguez Azuaga. La sentencia no será conocida hasta que la apruebe el General en jefe.

### Fallecimiento sentido

Ha producido general sentimiento el fallecimiento del religioso Fray Luis Abelardo García, que ha pertenecido durante mucho tiempo a las Misiones Católicas de Tetuán, Rincón de Medik y Castillejos. Fray Luis se distinguió por sus constantes obras de caridad, lo que le granjeó la simpatía y la estimación del vecindario.

**JABÓN LAGARTO**  
Bajitas JABÓN OLEINA  
Perfumería JABÓN AZUL «MEZQUITA»  
Legía Esterarina JABÓN ESTRELLA DEL NORTE  
Los jabones «Lagarto» y «Estrella del Norte» en piezas estampilladas de 500 y 25 gramos son las únicas en su clase para el lavado y la buena conservación de la ropa. Se recomiendan por su economía y garantizada pureza.  
Fabricantes: Señores LIZARRITURRY Y RIZOLA S. A.—San Sebastián.  
Representante: DON JUAN ANTONIO MARTINEZ, Reyes Católicos.—Almería.

**Vapores Correos franceses**  
de la Société Generale de Transport Maritimes a Vapeur y Lloyd Latino  
Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino a Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, dos helicópteros en sus hilos.

**ALSINA, MENDOZA, VALDIVIA, FLORIDA Y CAMPANA**  
Saldrá de Almería el 22 de Enero de 1931, para RIO DE JANEIRO, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES.  
Saldrá de Almería el 7 de Febrero de 1931, para RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES.  
Saldrá de Almería el 22 de Febrero de 1931, para RIO DE JANEIRO, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES.  
PRECIOS EN TERCERA { De 10 años e incluidos un entero 527'50 incluidos impuestos De 2 a 10 sin cumplir un medio 267'50 ptas. ídem ídem.

**Cada familia sólo puede llevar un menor de dos años gratis**  
Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de Primer Segunda clase intermedia y Tercera clase, haciendo escala en Jaber para repostarse de carbón y agua, siendo la duración del viaje quince días.  
Las Cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alambreado eléctrico y el trato es impecable.  
Comedores capitales de tercera clase de dos, cuatro y ocho literas con un suplemento de 35 pesetas por plaza. Para los de tercera clase comida a la española.  
Todos los meses una salida de buque directo a Marsella  
Aviso importante.—Los pasajeros que se dirigen al Brasil tienen que visitar los puertos de Cádiz y Vigo.  
Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo.  
Los manifestes de pasaje se cierran dos días antes de la salida de dicho buque o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.  
Para más informes: sus Consignatarios HIJO DE RICARDO GIMENEZ Paseo del Príncipe, 28, Almería y Cortina del Muelle 31 y 32.—Málaga.

Estampa campesina

# ¡UN PÁJARO!

El muchacho acudió a mi voz entre receloso y sonriente. Era un rapaz como de ocho años, descalzo, rudo, sucio, y resguardaba las manos en la espalda, ocultando algo que le interesaba.

—¿Cómo te llamas?  
—Julían...  
—¿Julían qué?  
—Julían...  
El guarda entonces me advirtió:

—No le pregunte usted eso. Es el hijo de la Católica, esa buena pecora que le tiene abandonado... a sus anchas.

—Luego el guarda interrogó al muchacho:  
—¿Y qué hacías ahí en el barbecho?

—Echaba los cepos. Ayer cogí tres gachaperas. ¡Luego están más ricas así! Pero hoy he cogido un hamarín. ¡Cantan más bien los chamarines.

Mostró entonces la mano cuidada. Atravesada blandamente, palpitaba la avecilla con un temblor de vida frágil y bella. El guarda incitó a Julián para que le cediera el pájaro. Y el muchacho, esquivo a todas las ofertas y promesas, volvió las manos atrás, temerosos de algún desafuero.

—Hasta pa ser pobres seis orgullosos dende chicos—exclamó el guarda.—estás sin comer y podías ganarte un real pa pan y consentes ir a la mendiga por no soltar el chamari...

El día era frío. Todo húmedo, se envolvía el campo en un ropón de niebla pegajosa. Se habían oscurecido más los álamos y las encinas mostraban en sus troncos extrañas vegetaciones de hongos y de musgos, empapados por la lenta rocada de vapores. Tuve lástima del muchacho que se quedaba atrás reconcentrado y serio después de la humillación que le causó el guarda y le mandé venir a la casa.

En la cocina ardía la lumbre rutilante y dorada. Y encima de la lumbre cocía el hondo caldero el oloroso guiso que condimentaba el gañán de los bueyes.

El guarda mandó lavarse a Julián los pies y las manos. Vino después arrecido, tiritando, a poner encima de la llama las carnes contraídas y amarrotadas. Un instante vi que sus ojos se posaban en los tajajos de cordero que borbollaban saltando a los hervorones del caldo.

Se puso triste y me miró en silencio.

—¿Y qué vas a hacer con el chamari?—le pregunté.

—Ponerlo en una jaula—me respondió.—Y luego que cante.

Me expresaba todo el niño con este sencillo propósito. Yo, un poco contagiado de candidez, le describí lo bonito que era que un niño guardase un chamari en una jaula. Ponerle al sol, escogerle la hojita de amapola, llenarle el comedero de alpiste y mimarle como a un ser desvalido que había de agradecer los cuidados y las ternuras de un corazón humano.

—¡Eso, eso!—palmoteó Julián.

—¡Véndemelo, muchacho!—le invité rumpido el guarda.

Y apagó el niño de nuevo la risa. El boyero opinó entonces:

—Regálaselo al señor, que te va a dar hoy a probar la caldereta.

Y vi entonces en los ojos del niño rafaguear una sorpresa y una amargura que me impresionó. Bajó la cabeza y contempló tristemente al pájaro que se estremecía ahuecando el plumón en la mano caliente.

—Nada de eso—advertí yo.—lo ha cogido él para cuidarlo en la jaula y no hay que privar de ese placer a este niño.

Después no hubo quien le hiciera probar bocado. En el cuenco donde comían el guarda y los gañanes humebaba la caldereta sabrosa, despidiendo un vaho penetrante y apetitoso. Mojaban rebanas de pan en la substancia dorada del barbeño y excitaban al niño.

—Pero muchacho, ven a comer, que está bueno.

—No tengo gana—contestó.

Y llevaba los ojos de propósito a la chimenea como mirando las chispas que se quedaban encendidas en los grumos de hollín de la campina y como haciéndome advertir que aquello le divertía. Sin embargo, se dijera que estaba a punto de llorar. El rostro con el calor se le había llenado de sangre mostrando un amplio rosón encendido. Sonreía y sus labios se arqueaban, no obstante, en una mueca viciada y triste. Quise penetrar el misterio cerrado de esta alma infantil y lo llamé al portal lejós de la lumbre.

—¿Por qué no comes Julián?

—No tengo gana—repetió.

—Dime la verdad ¿has comido esta mañana?

—No señor.

—¿Es que no te gusta la caldereta?

—¡Mucho! ¡Está más rica!

Y abrió los ojos como evocando el paladeo insatisfecho de una pobre gula.

Y no fué capaz de sacar una palabra más de aquél espíritu que me parecía ruin. Yo desesperaba. Dios mío ¿que palabra de bondad o de ternura tendría la fuerza capaz de traspasar la coraza de este corazón en el que adivinaba la tristeza de un odio que no quería perdonar?

Me puso triste la entereza antipática del muchacho y después frente a él que no se atrevía a moverse de la lumbre, solos los dos, me dí en pensar cómo el corazón también ahoga sus impulsos generosos ante la ingratitude con que han de recibirlos y malograrlos.

—¿Duele a usted la cabeza?—me preguntó él entonces.

—¿Por qué me dices eso?

—Porque está usted mu callao.

—No sé qué pensar de tí, Julián.

Yo he querido ser bueno contigo, te he defendido, he deseado hacerte un bien al verte arrecido, hambriento, desvalido, como ese pájaro que tienes en la mano. Tú, en cambio, me guardas una mala voluntad que me llena de pena.

Y vi entonces a Julián levantarse rápido del escaño y venir a mí con el aire de un hombre y con los ojos llenos de lágrimas.

—¿Por usted? ¿Por usted? ¿Pero usted ha creído eso?

Y rompió a llorar abrazándose las rodillas.

—¡Es por ese, por el guarda que no quiero que se ría de mí! Y tengo jambre y no quiero comer delante de él. Y quiero regalarle a usted el pájaro y no quiero que él me vea por lo que dijo el boyero. Pero si usted quiere le pediré al mismo guarda que me dé un cacho de pan.

Y echó a correr huyendo de mí como si se avergonzara de haber roto a mis pies su corazón.

Cuando me dí cuenta, en mi bolsillo se estremecía el chamari diminuto. Me lo había dejado Julián como al descuido y tristemente advertí que el pájaro agonizaba. Sentí una ternura inexplicable por esta avecilla herida que moría entre mis manos, por venirme del sacrificio de un niño que se desprendió de una ilusión y con ella hizo una ofrenda de gratitud.

Y he mandado disecar este pájaro que encierra tan bello símbolo. Y cuando algún amigo me pregunta por el raro capricho de haber disecado un chamari, siempre contesto pensando en Julián.

—Es el corazón de un niño que dió un día a mi guarda una lección de amor...

ANTONIO REYES HUERTAS

## Parraleros y agricultores

Abonos orgánicos, químicamente compuestos para toda clase de cultivos, y adecuado a todos los terrenos. Esta clase de abonos no endurecen los suelos, fertiliza lentamente las plantas y reduce el salitre.

Se prepara para Parras, Ingertos, Remolacha, Patatas, Hortalizas, Cereales, Naranjos, Olivos y árboles frutales.

Para precios y condiciones, dirigirse a don Andrés Roda Rodríguez, calle de Guzmán núm. 10.5.

## NOTAS MISIONALES

Conferencias públicas de propaganda religiosa en el Japón.

Shikoru (Japón).—Organizadas por los Misioneros dominicos españoles de esta isla en varios salones públicos, alquilados con este fin, se han dado conferencias religiosas en las principales ciudades.

El conferenciante era el orador, P. Yamanaka, sacerdote secular que ha hecho sus estudios en Roma en el Colegio de Propaganda.

Los actos estuvieron muy concurridos especialmente de muchachos estudiantes japoneses. Algunos de los temas desarrollados fueron: «La verdadera ciencia nos conduce a Dios», «Los sabios más famosos han sido religiosos».

Perjuicios causados por un ciclón en las Misiones de las islas Fidji.

Cawaci (Islas Fidji, Oceanía).—El 23 de noviembre se desencadenó un terrible ciclón sobre estas islas de Ovalán.

Los dos misioneros católicos de Cawaci y de Loreto han sufrido daños considerables. En Cawaci el viento arrancó el tejado de la casa de los Hermanos Maristas. En Loreto la escuela y la imprenta de la Misión han sido derruidas. Así mismo arrastró en gran parte los tejados de la residencia de los Misioneros y el de la escuela de los jóvenes.

Los terrenos cultivados por los alumnos de las escuelas han quedado en estado miserable.

Ya habían sido completamente devastados por el huracán del once de

diciembre del año pasado. Y ahora de nuevo, cuando se pensaban recoger los frutos de casi doce meses de trabajos, han quedado totalmente arrasados.

«El Apostolado del Mar» en países de misión.

Liverpool (Inglaterra).—«El Apostolado del Mar» es una asociación que tiene por objeto proporcionar la asistencia religiosa a los marinos católicos en los grandes puertos del mundo.

Resalta la actividad del «Apostolado del Mar» en países de Misión por las relaciones que han sido remitidas recientemente a la Sede Central de Liverpool por los capellanes honorarios de la Asociación de Abadan (Golfo Pérsico), de Limón (Costa Rica), de Woi-ha-wei (China), de Beirut (Libano), de Kobe (Japón), y de Nidaros (Noruega).

Todos estos puertos se hallan en tierra de Misión y los capellanes son misioneros que sin descuidar su labor de apostolado, se preocupan también por la asistencia religiosa de los marinos católicos.

Nos informan de Bombay (India) que, recientemente, 30 marinos del barco inglés «Enterprise» y 20 del americano «California» fueron conducidos en autobús de Dook Alexander a la Iglesia del Nombre de Jesús para oír la Santa Misa.

Luego celebraron todos una reunión amistosa en la «Casa del Apostolado del Mar» y en su mayoría estos marinos se inscribieron en la Asociación.



Todos me dicen:

—Trabajando tanto, sin ejercicio al aire libre, ¿cómo estás sano y fuerte?

—Sencillamente, porque me defiendo reconstituyéndome con el Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

que alija la DEBILIDAD y el AGOTAMIENTO

El tónico por excelencia de efectos rápidos y seguros.

Se toma en todas las estaciones del año

Aprobado por la Real Academia de Medicina

No se vende a granel

## Noticias

Se alquila

en la calle del Obispo Orberá, un espacio local, a propósito para almacén o tienda. Darán razón en la Farmacia de Vivas Pérez.

Se vende

automóvil en muy buen estado. Razón, en esta Administración.

Servienta modelo

Se ofrece, pero antes ha de curarse con ACAROL los picos, que padezca, si quiere acabar con sus sufrimientos.

La rifa de San Antonio

Mañana, a las cuatro de la tarde, se celebrará en la plaza de San Antonio la tradición rifa de todos los objetos que han sido regalados para costear el culto de la Capilla.

Antonio Criado Andújar

Almería.—Príncipe, 77.

Apartado, núm. 5

AGENCIA DE TRANSPORTES MARITIMOS Y TERRESTRES.—DESPACHO DE ADUANAS.—SERVICIOS COBINADOS.

Corresponsales:

En Barcelona: R. Buxó Sabarí, calle de Castaños 8.

En Alicante: Antonio García Soler, Paseo de los Mártires, 5.

En Málaga: Francisco Cabezas.

Diego Vázquez

Real núm. 79.—ALMERIA

Transportes - Aduanas

CORRESPONSALES

Barcelona: LA COMERCIAL Y NAVIE

RA. Rambla de Santa Mónica, 4.

Alicante: FRANCISCO VIZCONTE

MOJATA.

Valencia: ARTURO ALZEMAR, Muelle

Vigo.

Cádiz: FERNANDO PORTILLO RUIZ.

Serilla: JUAN M. BLANCO, P. Colón, 4.

Málaga: MARTIN Y MACIAS, Marín Gar-

C. rreñeras: JOSE SANCHEZ PAREDES

## La tormenta continua

La reiterada prohibición que algunos gobiernos de la Europa central han opuesto a la propaganda antibélica por medio del cinematógrafo, contrasta con la máxima facilidad que en otros países logra la predicación pacifista en la pantalla.

En rigor, si Dios, si la moral cristiana, si la familia, si el matrimonio, si el principio de autoridad no están a salvo en las prevenciones gubernativas, frente a la audacia de los productores de películas, fielmente secundada por el interés industrial de los distribuidores y empresarios, ¿por qué razón la guerra habría de recibir trato de favor?

Lo malo es que los países que ven un peligro en el pacifismo, dan señales de inconsciencia al manifestarse más asustados de la literatura cinematográfica antibélica, que de la divorcista, maltusiana o anarquista. Todo viene a ser uno y lo mismo, y obedece a un plan general, a una ofensiva que vacilaremos en llamar revolucionaria, aunque no contra un poder concreto, sino en un sentido universalmente anticristiano, y, por tanto, social y destructor.

La censura cinematográfica a la cual se llegará al cabo, llegará tarde. El daño estará hecho. ¡Y qué daño! La médula misma del organismo social habrá sufrido la infección y no habrá defensa contra el virus.

Tampoco dudamos que habrá de operarse una reacción salvadora, porque de otro modo se habría adelantado, en forma inesperada, el juicio final; pero esa reacción será obra de una generación, a la que su precedente inmediata querrá salvaguardar, como salvan las madres a sus hijitos en la inundación o en el naufragio: alzando los brazos sobre las olas salobres o el charco fangoso, y elevando entre sus manos crispadas el inocente, que así parece ofrecido al Cielo para su custodia...

¿Somos nosotros esa generación que, al hundirse, conoce el mal que ha hecho dejándose a rastrar por la teoría del menor esfuerzo en el sacrificio y la abnegación?

No lo creemos. La propaganda antibélica no ha movido en contra suya a ciertos gobiernos por disolvente, sino por energizadora de nacionalismos y alientos vengativos que se desea tener vivos y tensos.

Donde esos nacionalismos y ese espíritu de venganza no vibran, esa propaganda se realiza impunemente, sin que, por lo visto, haya nadie que se de cuenta de lo corrosivo de esas imágenes, en las cuales un capitán es siempre un verdugo, el enemigo de la patria un camarada, la muerte el mayor de los males, y el Estado un Moloch sin entrinas...

No. Ciertas reacciones aparentes no son luz de estirpe, sino fulgor de relámpago. La tempestad sigue...

VICTOR ESPINOS

## VIDA RELIGIOSA

Santos de hoy, sábado

Santos Antonio, ab., Espesippo, Eleusipo y Meleuspipo, Diodoro y Mariano, mártires, Sulpicio, ob.; Antonio, Méruo y Juan, monjes.

Santos de mañana, domingo

El después de la Epifanía.—Stos. Prisca, vg. y mr.; Mosco, Amonio y Atenógenes, mrs.; Volusiano, ob.; Deicola y Leobardo, cis. y Librada, vírgen.

Jubileo Circular

Hoy en San Juan.

Mañana, en San Sebastián.

Se manifiesta a las ocho, la Misa mayor a las nueve, y el ejercicio de la tarde comienza a las cinco.

V. O. T. de Santo Domingo

Hoy se celebrarán los ejercicios mensuales de la V. O. T. A las ocho misa de Comunión general y por la tarde, al oscurecer, los cultos acostumbrados con exposición de S. D. M. y plática por el Padre Prior Fr. Inocencio Fernández.

Congregación de la Inmaculada y San Estanislao

Mañana, domingo, se celebrará a las ocho y media la Comunión general reglamentaria, supliéndose la más puntual asistencia.

Horario de Misa en los días festivos

A las cinco y media. En el Hospital y en el Sagrado Corazón.

A las seis. En Santo Domingo, Sagrado Corazón y San Sebastián.

A las seis y media. En la Catedral, santo Domingo y Sagrado Corazón.

A las siete. En la Catedral, santo Domingo, Santiago, Siervas de María, san Juan, san Sebastián, Servicio Doméstico y Sagrado Corazón.

A las siete y media. En la Catedral, Santo Domingo, san Roque, Sagrado Corazón y san José.

A las ocho. En la Catedral, san Pedro, Santiago, Sagrado, san Sebastián, Compañía de María, Menicomio, Nuestra Señora del Milagro, san Antón, Sagrado Corazón, santo Domingo, san Antonio y san Juan.

A las ocho y media. En santo Domingo, Hospital, Sagrado Corazón y san Juan.

A las nueve. En Santiago, Santo Domingo, Sagrado, san Pedro, san Sebastián, san Roque, Adoradores, san Juan y Sagrado Corazón.

A las nueve y cuarto. En la Catedral y en san José.

A las nueve y media. En el Sagrado Corazón.

A las diez. En santo Domingo, Santiago, san Antonio y san Juan.

A las diez y media. En san Pedro y en el Sagrado Corazón.

A las once. En la Catedral, san Sebastián, Santiago, Sagrada Familia y Sagrado Corazón.

A las doce. En la Catedral, san Pedro y santo Domingo.

A la una. En san Pedro.

SOCIEDAD FINANCIERA Y MINERA.—MÁLAGA

# CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL MARCA

## GOLIAT

Depósito en Almería: Pedro Jover, 1 y 3

Sanatorio Quirúrgico de Nuestra Señora del Pilar

DOCTOR MONROY

Profesor del Instituto Rubio de Madrid

CIRUGÍA GENERAL, MATRIZ Y PARTOS

Dos salas generales.—Habitaciones independientes de 1.ª y 2.ª clase

Consulta de 10 a 1 y de 7 a 9

Alcalde Muñoz, 6

Véndese fábrica de Serrín de Corcho

Situada en el mejor centro cosechero de la Provincia de Cádiz, perfectamente en marcha, por módico precio, facilidades de pago.

Para informes: dirigirse a Don Miguel Delgado Ullor

calle del Río, número 14.—ALGECIRAS

— Z A R A —

El extracto de regaliz, el mejor del mundo por su aroma y por sus propiedades balsámicas para hacer desaparecer radicalmente la tos y curar todas las afecciones de las vías respiratorias. Cajita de PERLAS DE ARAGÓN «ZARA» a 0'75 pesetas. ¡Stuche TABLILLAS DE ARAGÓN «ZARA» a 0'25 pesetas. Barritas «ZARA» a 0'05 y a 0'10 pesetas. En todas las farmacias y droguerías.

Como sé que le molesta de vez en cuando la tos, tome las pastillas «ZARA» que es de lo bueno, lo mejor.

TUR SUCESORES, S. A. Apartado, 247 Zaragoza

Representante depositario

Pedro Gómez López

Juan del Olmo, 2.—ALMERIA.

EL MEJOR CAFÉ

Eusebio Navacerrada

MÉDICO MILITAR

Enfermedades de la Piel, Sífilis y Venéreo.

Corrientes de Alta Frecuencia. Rayos Ultravioleta, Ozonoterapia, etcétera.

Consulta, de 3 a 5. Consulta especial económica, de 8 a 9 tarde.

Plaza de San Sebastián, 6, pal.

Compañía Transmediterránea

BARCELONA

SERVICIOS ESTABLECIDOS EN EL PUERTO DE ALMERIA POR LOS VAPORES DE ESTA COMPAÑIA

LÍNEA ALMERIA-MELLILLA-CEUTA

Llegada a Almería todos los martes. Salida para Mellilla-Ceuta todos los miércoles.

LÍNEA ALMERIA-MELLILLA-ORÁN

Llegada a Almería todos los viernes. Salida para Mellilla-Orán, todos los domingos.

LÍNEA BARCELONA-ÁFRICA-CANARIAS (QUINCENAL)

Llegada a Almería el miércoles 7 y 21 de Enero y 4 y 17 de Febrero. Salida para Málaga, Ceuta, Cádiz y Canarias el mismo día.

Para todos los servicios, se admite carga y pasajeros.

Para más informes a sus agentes delegados: HIJO DE RICARDO GIMENEZ, en C. B. Ulevard del Príncipe, 71.

Malas digestiones

dolor de estómago, acedías, yvómicos, flatulencias, diarreas en niños y adultos, que, a veces, alteran con estreñimiento, inapetencia y demás enfermedades del estómago e intestinos, se curan con el

## ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)

Para todos los servicios, se admite carga y pasajeros.

Para más informes a sus agentes delegados: HIJO DE RICARDO GIMENEZ, en C. B. Ulevard del Príncipe, 71.

Lea V. «La I. dependencia»

se vió ayer la causa anunciada por el delito de lesiones. Quedó concluida para sentencia.

**Sentencia**

Por el Tribunal de la Sala segunda se ha dictado sentencia condenando a Antonio Pelegrín Martínez, como autor de un delito de estafa a la pena de tres meses de prisión, 525 pesetas de multa, 525 pesetas de indemnización al perjudicado, pago de los efectos y costas correspondientes.

**Señalamientos para hoy en la Audiencia**

Sala primera. — Vista de la causa número 179 del año 1929 del Juzgado de San Sebastián, por el delito de daños. Abogados, señores Fernández y López Pérez.

Procuradores, señores Bascuñana y Vizcaino.

Sala segunda. — Vista de la causa número 46 del año 1930 del Juzgado de Purchea, por el delito de rapto. Abogado, señor Ruiz Rovira. Procurador, señor Rueda.

**Para el lunes**

Sala primera. — Vista de la causa número 37 del año 1930 del Juzgado de San Sebastián, por el delito de lesiones.

Abogados, señores Fernández Orts y Martínez Vázquez. Procuradores, señores Navarro Gómez y Navarro Tobarra.

Sala segunda. — Vista de la causa número 110 del año 1928 del Juzgado de Gérgal, por el delito de usurpación. Abogados, señores García García y Muñoz Campos. Procuradores, señores Viciano y Grisolia.

**Notas marítimas**

**Movimiento de buques**

Durante las últimas 24 horas se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

**ADMITIDOS**  
 Vapor español «Monte Toro», de Melilla con carga general y pasajeros.  
 — Idem idem «Cabo Peñas», de Málaga, con carga general y pasajeros.  
 — Idem idem «Landford», de Ali ante con carga general.  
 — Idem idem «Nemrod», de Málaga, con explosivos.

**DESPACHADOS**

Vapor español «Nemrod», para Cartagena, con explosivos.  
 — Idem idem «Cabo Peñas», para Cartagena, con carga general y pasajeros.

**A PRESENTARSE**

En la Comandancia de Marina de Melilla, debe comparecer urgentemente, para hacer una notificación, el inscrito del Trozo de Almería, Antonio Ruano Escobosa.

**DE INTERES PARA LOS NAVEGANTES**

Leemos en la revista oficial «Aviso de los

Navegantes» los siguientes avisos de interés para los navegantes.  
 «Ha desaparecido el bajo de la Palma, en la ría del Ferrol, quedando con calado de doce metros de piedra. No se han practicado aún los sondeos precisos para poder determinar con certeza si en algún punto ha quedado alguna sonda inferior.  
 — La boya luminosa número uno, que marca la restinga de San Felipe, en la entrada de la ría del Ferrol, ha sido colocada y funciona con luz normal.  
 — Se ha puesto en servicio, la baliza luminosa instalada en el bajo Praqueira de la ría de Cambados, cuyo color y apariencias, son iguales a los de la boya verde de relámpagos, a la cual reemplaza y que ha sido retirada.  
 — Por dentro del espigón, en construcción, del puerto de Estepona, se ha ido a pique una draga, en una profundidad de 3,75 metros, quedando fuera del agua seis metros de la grúa y dos metros de la caseta».

**REGISTRO CIVIL**

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Distrito de San Sebastián. — No se hicieron inscripciones.  
 Distrito de la Audiencia. — Nacimientos: Prudencio Cortés González, Luis Zapata Morata y Miguel Mirabal Carrillo.  
 Defunciones: Ninguna.  
 Matrimonios: Ninguno.

ESTE NÚMERO HA SIDO VISTO POR LA CENSURA

Curación en tres días de Eczemas, Herpes, Erupciones, niños, sarna, Grietas, del pezón, [Granos, Erisipela, Úlceras, Sabañones, Escoldidos, Quemaduras, etc. con POMADA ANTISEPTICA 19. Dr. P. Nuera (Jaén), Gran Prix y medalla de Oro París 1927. Las más altas recompensas. Farmacias, a 1 peseta envase según programa

**PIEL**

ESPEJOS PARA ESPEJERÍA

ACUDA A SU PROVEEDOR O ALIENI, IBERICA DE ELECTRICIDAD, S. A. Validez hasta 31 Julio 1931. 2% extra contra este recibo. SEVENTA EN ESTABLECIMIENTOS DEL P.

**Sulfatadoras Azufradoras**

Correas de cuero y de balata para transmisión

ARTÍCULOS SANITARIOS

Almacenes de ferreteria

**El Yunque**

J. Sánchez Picón

ALMERIA

**OCTAVO ANIVERSARIO**

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

**Don José Torres Enciso**

QUE FALLECIÓ EN ESTA CIUDAD EL 19 DE ENERO DE 1923 HABIENDO BELIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENEDICIÓN DE SU SANTIDAD

R. I. P.

El Jubileo Circular de las cuarenta Horas y las misas que se celebran en la Iglesia parroquial de Santiago el lunes 19 de los corrientes serán aplicadas en sufragio de su alma, la misa mayor del Jubileo será a las diez. Su esposa doña Joaquina González y de Palacio y hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia, RUEGAN a sus amigos la asistencia a dicho acto por lo que les quedarán reconocidos.

Hay concedidas indulgencias.

**TRIBUNALES**

Los juicios de ayer

Ante el Tribunal de la Sala primera

**MIL PESETAS**

al que presente CÁPSULAS DE SÁNDALO mejores que las del Dr. PÉREZ de Barcelona y que cure más pronto y radicalmente todas las ENFERMEDADES URTICARIAS, Cuarenta y cuatro años de éxito crocantes. Premias con medalla de oro en cuantas Exposiciones se han presentado. Usadas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca. Varias Corporaciones científicas y renombrados médicos diariamente las prescriben, reconociendo ventajosa sobre todas sus similares.

No tomar de imitaciones. Pódel SANDALO PÉREZ. En la Farmacia de Vivas Pérez, Almería.

**LA INDEPENDENCIA**

DIARIO CATÓLICO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Almería, un mes 2'00 pesetas  
 En el resto de la península, un trimestre 6'00 »  
 Extranjero, un trimestre 15'00 »  
 Número del día 0'10 »  
 Número atrasado 0'20 »

Esquemas mortuorias y de aniversario

	1.ª PLANA	2.ª PLANA	3.ª PLANA	4.ª PLANA
Plana entera	750'00	500'00	300'00	200'00
Media plana	375'00	250'00	150'00	100'00
A 6 columnas	210'00	150'00	90'00	60'00
A 5 »	175'00	125'00	75'00	50'00
A 4 »	140'00	100'00	60'00	40'00
A 3 »	105'00	75'00	45'00	30'00
A 2 »	70'00	50'00	30'00	20'00
A 1 »	35'00	25'00	15'00	10'00

Los anuncios, reclamos y convocatorias, a precios convencionales

NOTA: En los anuncios no se responde de colocación determinada dentro de cada plana; y la Administración se reserva la facultad de aplazar o adelantar las fechas de inserción de cualquier anuncio, cuando la confección del periódico así lo exija sin que por esta causa haya lugar a reclamación alguna.

**MAGNESIA SPELLEGRINO**

Las familias sanas

Las familias celosas del inapreciable tesoro de su salud cuidan de mantenerla con el uso constante de la

**MAGNESIA SPELLEGRINO**

PURGA, REFRESCA, DESINFECTA

Representantes para España: GIMENEZ - SALINAS y C.ª

Según, 2 y 4 - BARCELONA

**Horario de trenes en Almería**

EXPRESO REGULAR, tren núm. 801. — Viajeros de primera y tercera clase: Salida de Almería a las 6.30 con enlace en Moreda para Granada y en Baeza para Sevilla y Madrid.

CORREO REGULAR, (tren núm. 811). — Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 11 con enlace en Moreda para Granada y en Baeza para Jaén, Sevilla, Madrid, Valencia y Barcelona.

MIXTO REGULAR, (tren núm. 847). — Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 17 continuando desde Moreda en el expreso de Granada y con enlace en Baeza para Madrid y Sevilla.

MERCANCÍAS DISCRECIONAL, (tren núm. 861). — Viajeros de tercera clase: Salida de Almería a las 6.50. Admite viajeros entre Almería y Santa Fé y Alhama.

MERCANCÍAS DISCRECIONAL, (tren núm. 863). — Viajeros de primera, segunda y tercera clase. — Salida de Almería a las 18.30. Admite viajeros entre Almería y Santa Fé y Alhama.

EXPRESO REGULAR, (tren núm. 300). — Viajeros de primera y tercera clase: Llegada a Almería a las 22.15. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.

CORREO REGULAR, (tren núm. 410). Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 18.5. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.

MIXTO REGULAR, (tren núm. 846). — Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 13. Continuación del expreso para Granada y conduce viajeros de Sevilla y Madrid.

MERCANCÍAS DISCRECIONAL, (tren núm. 862). — Llegada a Almería a las 9.25. Admite viajeros entre Santa Fé y Alhama y Almería.

MERCANCÍAS DISCRECIONAL, (tren núm. 864). — Viajeros de tercera clase: Llegada a Almería a las 20.55. Admite viajeros entre Santa Fé y Alhama y Almería.

**Compañía Trasatlántica de Barcelona**

(ANTES A. LÓPEZ Y COMPAÑIA)

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife aldrán del puerto de Almería el día 6 de Febrero el magnífico vapor

Infanta Isabel de Borbón

Amplio salón, comedor para los pasajeros de tercera clase y camarotes especiales de 4, 6 y 8 literas pagando un suplemento de pesetas 35 por plaza.

Para New York y Habana saldrá del puerto de Málaga el día 10 de Febrero el rápido vapor

Manuel Arnús

Para Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia y Cristóbal saldrá del puerto de Málaga el día 27 de Enero el vapor MAGALLANES.

Para Barcelona DIRECTO, saldrá del puerto de Almería el día 18 de Enero e a por

Infanta Isabel de Borbón

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en la Agencia de Almería se facilita pasaje para los mismos.

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica calle General Segura, 2, bajo.

**Medicamento de Familias**

May limitaciones que únicamente en el nombre se parecen a esta preparación que, efecto de su bondad, mereció ser recomendada por la Real Academia de Medicina y adoptada de Real orden por los Ministros de Marina y de Guerra, por considerarla la Junta Consultiva de Sanidad como insustituible; precisa distinción, única otorgada a medicamento en España

San groseras imitaciones las cajas que se presentan a la venta con la etiqueta roja y letra blanca, copia de las que empleó hace años la casa Vivas Pérez

**LOS SALICILATOS VIVAS PÉREZ**

**CURAN PRONTO Y BIEN**

A los ancianos • A los tísicos

A los disentericos, cuya vida se extingue sin un remedio verdaderamente heroico que corte su diarrea, mortal casi siempre

A las embarazadas, cuyos vómitos hacen peligrar su vida y la de sus hijos, al par de padecer en forma desesperante

A los niños, en la dentición y destete, a los que padecen CATARROS Y ÚLCERAS DE ESTÓMAGO, toda clase de VÓMITOS Y DIARREAS, CÓLERA Y TIFUS

LO DICEN INFINITAS E INDISCUTIBLES AUTORIDADES MÉDICAS Y CUANTOS LOS USARON DESDE HACE 29 AÑOS, NO LA CASA VIVAS PÉREZ

Pídanse en las Farmacias más acreditadas

Pastillas y Papeles de Salicilatos de Vivas Pérez

**Indispensable a los viajeros y hombres de negocios**

**CALLOS**

DUREZAS Y VERRUCCAS

Lo que ofrece la vida

Lo que creó la técnica. Aprovechélo usted. Escuche la radio y ahorrará dinero al adquirir el nuevo aparato

**TELEFUNKEN 12W**

RECEPTOR Y ALTAVOZ COMBINADO EN UN SOLO MUEBLE

EQUIPADO CON LAS NUEVAS VARILLAS TELEFUNKEN

Pida usted nuestro prospecto o solicite en cualquier tienda de radio una demostración del TELEFUNKEN 12W en su propia casa, sin compromiso alguno para usted.

**TELEFUNKEN**

A. E. G. IBERICA DE ELECTRICIDAD, S. A.

DE VENTA EN TODOS LOS ESTABLECIMIENTOS DE RADIO

**LOCALICIDA PIZA**

Expurga rápidamente sin dolor ni molestia los callos y durezas. No motivando inconvenientes de otros emplastos y los líquidos en general. Es económico 25 pesetas en todas las farmacias. Depositario en Almería farmacia de VIVAS PÉREZ.

**¿No tiene usted noticia todavía?**

Pues cumplimos el deber de rogárselo se fije en que si usted deja abandonada esta obra que le ofrecemos — la «BIBLIOTECA PATRIA» — puede ello suponer la pérdida de muchos jóvenes Iquien sabe si la pérdida de alguno de su propia familia! Meditelo y acabará por suscribirse a «BIBLIOTECA PATRIA», obra del «Patronato Social de Buenas Lecturas», que combate, de modo especial, con sus novelas amenas e interesantes, la pornografía y el naturalismo, que envienen y corrompen a la juventud.

Suscribase ahora mismo (no lo deje para luego, pues no lo hará), cortando y remitiendo el siguiente Boletín al Director de la «BIBLIOTECA PATRIA», calle de Fuencarral número 103-1.º — Madrid, 10.

**BOLETIN DE SUSCRIPCIÓN**

Don ..... domiciliado en ..... calle ..... núm. .... provincia de ..... desea contribuir a la salvación de la juventud española e hispano-americana, víctima de la novela pornográfica y de la naturalista que envienen las almas y corrompen los cuerpos. Para ello se suscribe a la BIBLIOTECA PATRIA (que combate esa asquerosa lepra literaria), con la cuota anual de 36 pesetas, por la cual ha de recibir una novela cada mes, quedando obligado a pagar anticipadamente.

Firma (bien legible)